

## 曹州牡丹甲天下

菏泽市第二实验小学五·六班 赵一帆 (小记者编号:03745)

俗话说:“曹州牡丹甲天下”。身为曹州人,我由衷感到骄傲和自豪。每年的4月是牡丹花盛开的季节,畅游牡丹园成为菏泽人每年必做的事情之一。

星期六下午,我和众多菏泽报业小记者一起来到曹州牡丹园,排队等候欣赏牡丹花。一进大门,一股浓郁的香气就扑面而来,我仔细看去,真的是牡丹,花冠硕

大,姿态妖娆,美丽大方。我们环绕白色栅栏包围的园子边走边观赏,红的、紫的、白的、粉的……五颜六色,美丽极了,我们都陶醉在这花香里,这花海中了。

随着老师的指引,我们来到国花馆。走进正厅,里面摆放着很多精品牡丹,牡丹花两旁放置着人物雕像,这是十二花神:有屈原——兰花花神、杨贵妃——杏花

花神,还有西施、息夫人等,这些人物被雕刻得栩栩如生,好像真人站立在我们眼前一样。

走在牡丹文化长廊里,欣赏着一幅幅美丽的牡丹图画,感受着牡丹悠久的历史文化和前生今世,我思绪万千。

我爱家乡的牡丹,我爱曹州牡丹园,更深深地爱着脚下的这片土地。

## 牡丹园游记

成武县南隅小学五·三班 王海洋 (小记者编号:cw040084)

曹州牡丹园是“中国牡丹之都”——菏泽城中一颗璀璨的明珠,各种名品、各种颜色的牡丹,这里几乎都有。

步入园中,只见几条曲折的石子小径蜿蜒伸向前方,小径两旁是不高不矮的白色栅栏,里面的牡丹开得正艳,颜色数不胜数:白、红、紫、黄、黑……比天上朝霞的颜色还要丰富呢!

看,那是一丛白牡丹,白得不含一丝杂质。近看,花瓣上还带着几颗晶莹剔透的露珠呢!再向前走,一片黄

牡丹出现在眼前,金黄的花瓣绸布般柔嫩滑顺,花朵散发出迷人的芳香。这些牡丹,有的昂首挺胸,傲对碧空,有的藏于绿叶之间,窃窃私语……哇!那不是绿牡丹吗?由于数量稀少,绿牡丹十分珍贵。最美的要数红色千层牡丹了,它的花蕊是金黄色的,散发出阵阵令人陶醉的芳香,其花瓣红如娟、润如玉、轻如纱,层层叠叠,怪不得被称为“千层牡丹”呢!

牡丹园的每一朵牡丹都是一件极为美丽的艺术品,有一种别样的美。我爱家乡菏泽的牡丹!

## 故宫牡丹回家了

鄆城历山小学四·五班 刘一诺 (小记者编号:jc0251)

“唯有牡丹真国色,花开时节动京城”。牡丹花开了,我们菏泽报业的小记者们也要去曹州牡丹园研学啦,我心里别提有多高兴了。

到了牡丹园,小记者们排好队入园。首先映入我眼帘的就是这几个大字“故宫牡丹回家了”。我有点疑惑不解:难道这么美丽的牡丹花是从故宫移过来的吗?这时,老师给我们讲解道:这些稀有品种的牡丹是在2019年被送到北京故宫展览过的,现在它们回来了。哦,原来是这样,我为家乡的牡丹能到故宫展览而感到骄傲和自豪!

穿过国花门,阵阵清香扑鼻,一朵朵雍容华贵的牡丹在微风中像一只只蝴蝶在舞动,又像在向我们频频点头、问好。争奇斗艳的牡丹花颜色各异,漂亮极了,有鲜红的、粉白的、深紫的,还有淡黄色的……亭亭玉立。她们有的全部绽放,像小朋友灿烂的笑脸;有的只绽开了五六片花瓣,跃跃欲试的样子真可爱;还有的含苞待放,像害羞的小姑娘低下了头……一朵朵、一簇簇,汇成了花的海洋,我就像来到了“牡丹王国”。

我们一边欣赏牡丹,一边聆听老师的讲解:菏泽古

称“曹州”,是中国牡丹的主要发源地之一,曹州牡丹有1237个品种,种植面积1600亩,是目前世界上牡丹种植面积最大、品种最多的植物园。牡丹不仅供人欣赏,牡丹根还是名贵的药材,牡丹花瓣还可以食用……牡丹真是好处多多。

时间过得真快呀,不知不觉已到中午,我们恋恋不舍地离开了曹州牡丹园。通过这次研学活动,不仅让我欣赏了牡丹花的多姿多彩,还让我收获了不少关于牡丹花的知识。

曹州牡丹园,明年我会再来!

## 我陶醉了

成武县程堤口小学五·五班 李昊然 (小记者编号:cw020295)

春天来了,正是出门踏青赏花的好时节。

清明假期,老师带领着我们前往菏泽曹州牡丹园研学。菏泽古称曹州,已有几千年的牡丹种植历史,品种繁多,色系齐全。想着即将一饱眼福、畅游花的海洋,我激动万分。

一下车,首先映入眼帘的是仿古建筑大门,古色古香,高大气派,门外车水马龙,好不热闹。进入门后,一朵硕大的红色牡丹花雕塑矗立在广场中央,形态逼真,像花仙子舞动着衣袖一般,婀娜多姿,迎接每天前来观赏的人们。

进入园中,看到了各式各样的喷泉,有爱心形的,大树形的等等。嗅着带有花香的水雾,顿觉心旷神怡,神清气爽。

再往里走,进入牡丹种植区,面积真的好大,一眼望不到边。花朵硕大,花瓣肥厚,香气沁人心脾,品种真是繁多,黄、白、粉、紫、淡黄,互相映衬,美丽极了。我和同学们都沉醉了,一起和形态各异的花合影留念,每一张都与众不同。不远处,有同学发现了黑色的牡丹花,这可是稀有品种!闻讯后,我赶紧跑了过去,可惜只是含苞待放,有些遗憾。

不知不觉中已至中午,我们意犹未尽,依依不舍地踏上了归途。

唯有牡丹真国色,花开时节动京城。牡丹作为“花中之王”,真是当之无愧。我们生在这繁荣盛世,观赏这世间美景,真的非常幸运。

祝愿我们的祖国繁荣昌盛,越来越好!

## 难忘曹州牡丹园之行

单县人民路小学三年级二十一班 王琪 (小记者编号:sx05333)

今天,我们菏泽报业小记者们一起去曹州牡丹园研学。一进大门,我就闻到了一股浓浓的香气。放眼望去,只看见满园的牡丹一朵有一朵的姿势,一朵有一朵的特点,有的才绽开两三片花瓣,有的全都绽开了,有的还是花骨朵,她们争奇斗艳,好像在比美。

临园的河边还有好几个正在喷出各种图案的喷泉:有的喷出了一个大大的“爱心”,有的直喷往半空中,就像一根长长的柱子直插云霄;有的喷出一个大大的

圆形,犹如转动的车轮,特别好看。

带队老师说:“曹州牡丹园的面积已经达到1600亩,牡丹品种1237多个,芍药的品种600多个,其他乔、灌木,地被植物共计200余种,是目前世界牡丹、芍药种植面积最大、品种最多的植物园……”我们听了,才知道这个园子的不同凡响,很庆幸自己能来研学、游览。

“不与百花争报春,春深时节始登陆”。当春满大地时,牡丹才绽放出她那甜美的笑容。她的花朵娇艳

饱满,花瓣重重叠叠,名品繁多:玉板、姚黄、魏紫、赵粉、绿绣球、黑花魁……让我们大开眼界。

牡丹的花枝细而长,那翠绿给人一种清爽的感觉。她的叶子犹如一个个小巴掌,像小朋友一样欢快地拍着手掌,欢迎远方客人的到来!

园内人来人往,很是热闹:有卖香肠的,有卖烤串的,还有卖冰淇淋的……令人垂涎欲滴。

难忘这次曹州牡丹园之行!(指导老师:孙琳慧)

## 牡丹的神韵之美

单县实验小学四·六班 周欣泽 (小记者编号: SX10434)

菏泽牡丹甲天下。菏泽牡丹栽培历史悠久,是驰名中外的中国牡丹之都。相传,菏泽牡丹栽培于隋唐,至明清步入兴盛时期。

今日,我们菏泽报业小记者来到了菏泽的曹州牡丹园研学参观。四月,正是牡丹盛开的时节。没走几步,就有许多娇艳华贵的牡丹映入眼帘。白牡丹,黑牡丹,红牡丹应有尽有,白如雪,红胜火。黑牡丹其实并不黑,是红色的,但颜色较深,所以人们习惯叫它黑牡丹。此外,还有可爱的荷包牡丹,真是美不胜收。

随后,我们又去了牡丹博物馆。在这里,我们首先认识了十二位花神,其中李白是牡丹花神。博物馆共有四层,我们只参观了第一层,里面有牡丹的名画、瓷器和一些与牡丹有关的文物。

接着,我们又来到了牡丹观赏区,越往里走,花就越多、越美,犹如一片花海,难怪牡丹享有“花王”“富贵花”“国色天香”等美誉。

洁白的花瓣,中间有着粉红的颜色,竖起几根金黄的花蕊,正是被誉为牡丹之王的凤丹。它的颜色,胜过梨花的白、梅花的粉,这两种颜色一融合,是所有牡丹都无法拥有的。

牡丹花大色艳,雍容华贵,芳香馥郁,历来是富贵吉祥、繁荣昌盛的象征,彰显的是一种娇艳之美、品格之美、神韵之美,让我无比珍爱。

(指导老师 揭念梅)

## 牡丹园游记

鄆城县英才学校五·六班 黎佳薇 (小记者编号:YC01291)

天气晴朗,万里无云,我的心情也跟这明媚的天气似的,格外灿烂。因为,今天我要跟随菏泽报业小记者团到菏泽曹州牡丹园观赏甲天下的牡丹。

菏泽古称曹州,是我国牡丹品种的主要发祥地之一。牡丹园面积现在已有1600余亩,牡丹品种1200多个,是目前世界上牡丹、芍药种植面积最大、品种最多的植物园。

我们一行人从东大门进入园内,忽然眼前一亮:放眼望去,琳琅满目的货摊、摩肩接踵的人群、雍容华贵的牡丹花……一切都是那

么令人兴奋。

我们首先来到国花魂广场,广场中央矗立着一尊雍容华贵的雕塑牡丹,显得格外庄严美丽。

随着导游的解说,我们到了主题赏花园。这里的牡丹花大、型美、色艳、香浓,虽然隔着一个围栏,但还是挡不住被誉为“国色天香”“花中之王”——牡丹的芳香、动人。

牡丹的品种很多,有二乔、姚黄、洛阳红、酒醉杨妃等,颜色更是让人眼花缭乱:浅粉、深红、雪白、淡紫……有全部盛开的,有含苞欲放的,还有半开半合的,但不论

是哪一种姿态都十分漂亮、诱人,不禁让人感慨大自然的神奇!

带队老师告诉我们,牡丹不仅模样好看,而且有很高的药用价值。人们对牡丹的认识,也是先从它的药用价值开始的。

牡丹根经过加工后称“丹皮”,是历史悠久的贵重中药材。丹皮性微寒、味苦、无毒,入心、肝、肾之经,有镇痛、解热、通经、治血、散瘀的功效,还有抑菌、降压的作用。

经过这一天的研学与参观,我学到了许多平时接触不到的知识,希望下一次还能收获更多。

## 牡丹园一日游

鄆城陈王小学四·七班 李伟泽 (小记者编号:jc0024)

今天清晨六点,我们陈王小学四年级七班的小记者们上了三号线,去菏泽研学曹州牡丹园。

经过两个多小时的路程,我们终于到了目的地。随后,在黄老师的解说和王老师的带领下,我们来到了一个牡丹雕像面前。这时,黄老师说,“牡丹是花中之王”,我听到后,望向了那些颜色比蝴蝶还要美丽的牡丹花,她们在冷冷的天气里依旧竞相开放,红、黄、白、粉等等各显风姿,白色如玉,粉色如霞,红色如火……一畦畦,一片片,蔚为壮观。

后来,我们又来到湖边,喷泉正



喷着一个个水柱,一层层浪花,随着音乐翩翩起舞,煞是好看。在喷泉的左边是一条紫藤长廊,亦橙黄绿青蓝紫,如同一道道彩虹,好看极了。

穿过“彩虹通道”,我们来到了国花馆,观看了数不清的牡丹图片和和工艺品、文物,了解了许多关于牡丹的历史,还看到了十二月花神雕像和由来,收获多多。

时间过得飞快,不知不觉中参观时间就到了。我们依依不舍地离开了牡丹园,带着快乐,踏上了回家的客车,但我永远不会忘记花中之王——牡丹。